
Errata corrige volume Farmacologia e Tossicologia clinica – isbn 9788836231195 

 

Al capitolo 1, quesito n. 70, la risposta corretta è la B. 

Al capitolo 1, quesito n. 90, la risposta corretta è la E. 

Al capitolo 2, quesito n. 61, la risposta corretta è la E. Pertanto il commento al quesito va sostituito col 

seguente:  

“61) E. Le infezioni erpetiche, causate principalmente da HSV-1 (Herpes Simplex Virus di tipo 1), 

HSV-2 (Herpes Simplex Virus di tipo 2) e VZV (Varicella-Zoster Virus), vengono trattate con farmaci 

antivirali che inibiscono la replicazione del DNA virale. Il più utilizzato è aciclovir, efficace contro 

tutti e tre i virus, disponibile in forma orale, topica e endovenosa. Il valaciclovir, suo profarmaco, 

ha una migliore biodisponibilità ed è preferito per uso orale. Anche famciclovir, trasformato in 

penciclovir, è usato per trattare HSV (Herpes Simplex Virus) e VZV (Varicella-Zoster Virus) con un 

dosaggio meno frequente. In casi resistenti o gravi si usano antivirali come foscarnet e cidofovir, 

più potenti ma anche più tossici. La scelta del farmaco dipende dal tipo e dalla gravità 

dell’infezione e dallo stato del paziente.” 

Al capitolo 2, quesito n. 63, la domanda va riformulata e sostituita con la seguente:  

“63) Quale delle seguenti affermazioni concernenti l’acido clavulanico è ERRATA?”  

Al capitolo 5, quesito n. 2, la risposta corretta è la A. 

Al capitolo 5, quesito n. 78, la risposta corretta è la B. 

Al capitolo 6, quesito n. 25, la risposta corretta è la E. 


